

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД
за дейността на Народно читалище „Христо Ботев -1928”
село Каравелово, община Никола Козлево
за 2020 год.

Дами и господа,

През всичките години на съществуване, българските читалища се превръщат в поле за изява и лична инициатива , в хранилище на българските обичаи и нрави, на българския бит и култура. Осъществяват читалищни и библиотечни дейности през отчетния период се проведеха в усложнена епидемична обстановка , свързана с разпространяване на заболяването COVID – 19. По препоръка на Националния оперативен щаб и със заповед на министъра на здравеопазването се наложи да преустановим провеждането на културно-развлекателни мероприятия на открито и закрито , преустановихме всякакви форми на дейност с деца и ученици. Въведената епидемична обстановка в цялата страна от месец март наложи спазването на по-строги правила в т. ч. дезинфекция и проветряване , спазване на лична хигиена и не допускане на персонал и външни лица с прояви на остри заразни заболявания да посещават читалището. Затова днес пред Вас ръководство при Народно читалище „Христо Ботев – 1928” село Каравелово представя своя едногодишен отчетен доклад за дейността за календарната 2020 година , като продължаваме да спазваме противоепидемичните мерки действащи към момента на провеждане на събранието. Постарали сме се , чрез доклада да обхванем своята работа през изминалата година , като заложените изяви и мероприятия в план -програмата бяха основни и водещи в работата на читалището през годината. През отчетната година читалището запази своето партньорство с общинска администрация Никола Козлево, МКБШМН , Детска градина ”Щастливо детство” село Каравелово и Народно читалище ”Напредък-1957” село Красен дол .Съвместната работа и партньорство между нашето читалище и Народно читалище ”Напредък-1957” село Красен дол ще продължи и в годините за напред за да успеем заедно да популяризираме и съхраним българските традиции и обичаи.

Библиотеката към читалището съхранява 5447 тома литература, като се стараем всяка година да обновяваме книжния фонд на библиотеката с нови книги чрез участия в проекти или дарения. През отчетната година участвахме по програма ”Българските библиотеки-съвременни центрове за четене и информираност ”2020 г. , а от проведената дарителска кампания набавихме 24 броя книги на стойност 75,50 лева.

Всяко едно движение на книгите в библиотеката като: постъпили или отчислени се вписва в инвентарните книги , а също така и в книгата за движение на книжния фонд. Библиотеката към читалището със своя добре поддържан книжен фонд подпомага , допълва и обогатява учебния процес, създава у децата навици за четене и информираност. Книгите заемат важно място при уреждане на кътове и витрини във връзка с чествания на бележити дати и събития. Във връзка с наложените епидемични ограничения и в рамките на дейностите организирани в библиотеката се стремим да осигурим свободен достъп на всеки наш читател до книжното богатство на библиотеката , като при посещение на библиотеката , ръководството изисква от всеки читател да носи предпазна маска за лице , да спазва физическа дистанция най-малко от 1,5 м. и да използва дезинфектант осигурен от ръководството на читалището.

В читалището и библиотеката към него се съхраняват духовността на нашето село. По традиция за най-малките наши читатели организирахме ден на запознанство с условията и начина на работа в библиотеката и начина на ползване на книгите. Интересът към хубавата книга и любовта към четенето се заражда от най-ранна детска възраст , затова нашата основна цел е да привлечем вниманието на децата още от детската градина с четене на стихове и приказки. Професията и възрастта на нашите читатели е различна , но нещото което ги обединява е любовта към книгите и знанието. През отчетната година подготвихме кътове във връзка с честването на бележити дати и събития както следва: –подготвихме витрини с книги по случай годишнина от рождението на Христо Ботев и във връзка със смъртта на Константин Иречек – чешки историк и един от създателите на учебното дело в България , организирахме мероприятия посветени на живота и делото на Васил Левски във връзка с годишнина от обесването му. На 3-ти март чествахме Освобождението на България - Национален празник, отбелязахме 24-ти май - деня на българската писменост и култура. Отдадохме почит с едноминутно мълчание и отбелязахме 2-ри юни - деня на Ботев и загиналите за свободата на България. Изготвихме витрина по случай годишнина от смъртта на Петко Славейков и годишнина от рождението на детската писателка Калина Малина , през месец септември отбелязахме 135 години от Съединението на Княжество България и Източна Румелия и 112 години от провъзгласяването на независимостта на България . През отчетния период чествахме 100 години от рождението на Джани Родари – италиански писател и автор на детска литература и 1-ви ноември – деня на народните будители . Народно читалище "Христо Ботев -1928" взе участие в общинския конкурс под наслов "Пижо и Пенда - 2020 " за ръчно изработени

мартеници съвместно с училища , детски градини и читалища на територията на община Никола Козлево.

За това си участие в конкурса ,читалището беше класирано на трето място и наградено с грамота и предметна награда .

Във връзка с наложената епидемична обстановка в цялата страна и затварянето на училища и детски градини на територията на общината се наложи предвидените съвместни мероприятия с детската градина да бъдат отменени както следва: -гостуването на децата от детската градина в библиотеката за професионалния празник на библиотечните специалисти , боядисването на яйца за Великден , 1-ви юни деня на детето.През отчетния период читалището организира и проведе различни изяви преди въвеждане на извънредната епидемична обстановка като: -”Трифон Зарезан”,1-ви март- ден на самодееца, по случай 8-ми март организирахме празнична вечер в салона на читалището.

Традиционната изява между нашето читалище и Народно читалище ”Напредък-1957” село Красен дол по случай „Лазаровден” беше отменена поради въведените противоепидемични мерки във връзка с заболяването COVID-19, а поради затваряне на детската градина отложихме съвместното боядисване на великденски яйца с децата . Във връзка с настъпилата епидемична обстановка и с цел запазване здравето на хората ,Община Никола Козлево и МКБППМН отложиха конкурса ”Великденски Екофантазии -2020”.

Традиционният излет по случай 1-ви май за цялото село организиран сред природата до язовир ”Каравелово” също беше отменен.

През месец август читалището участва в проект ”МКБППМН И ЧИТАЛИЩЕ МОИ ПРИЯТЕЛИ”, като децата имаха часове по БЕЛ, Математика ,Околен свят, Музика , Изобразително изкуство и ФК. В продължение на една седмица с децата рисувахме , пяхме , четохме книжки и играхме на различни игри. От много години по традиция всяка последна неделя на месец септември се провежда събора на село Каравелово, но тази година той беше отбелязан без шумни изяви и събирания. През месец октомври Народно читалище”Христо Ботев-1928” участва в организирания конкурс от община Никола Козлево и МКБППМН ”ЕКОФАНТАЗИИ – ХЕЛОУИН 2020”

От това си участие се завърнахме с грамота и предметна награда за първото място в група”читалища”. Отбелязахме 1-ви ноември”Ден на народните будители” с четене на разказ за живота и делото на видния будител Св. Климент Охридски .

Заложените Коледно – новогодишни тържества в сградата на читалището бяха заменени с малки семейни събирания.

През отчетния период Народно читалище "Христо Ботев –1928" участва по програма към Министерството на културата за обновяване книжния фонд на библиотеките.

Полагаме усилия към събраните снимки да добавим нови за да запазим жив спомена за хора, случки и събития случили се в селото. Инициативата на читалището продължава в нея може да се включи всеки който иска да дари снимки от личния си архив.

Ръководството на читалището участва на организираната работна среща от страна на общинската администрация Никола Козлево през месец февруари при обсъждане на държавната субсидия.

Във връзка с въведената епидемична обстановка не сме присъствали на проведените сесии на общински съвет Никола Козлево във връзка с приемане на план-програмата на читалището, а също така и при приемането на годишния отчетен доклад за дейността и годишния финансов отчет на читалището.

Не можем да не отчетем ролята на Министерството на културата, РБ "Стилиян Чилингиров" гр.Шумен и РЕКИЦ гр.Шумен, които ни помагат в дейността ни.

Читалището имущество се състои от техническо оборудване, обзавеждане и земеделска земя от 22.806 дка, предоставена с право на безвъзмездно ползване за срок от 10(десет) години. През отчетната година на 11.09.2020 г. от 14:30 часа в сградата на читалището се проведе търг за отдаване под наем на земята за нов петгодишен период. На проведения търг наемната цена на декар достигна до 55,00 лева, като плащането се извърши авансово, по банков път преди сключване на договорите.

Техниката и обзавеждането се съхраняват и използват по предназначение, инвентаризация на имуществото беше извършена към 31. 12. 2020 година.

Основните документи свързани с дейността на библиотеката са съобразени със Закона за обществените библиотеки и нормативни документи. Библиотеката има книга за движение на библиотечния фонд и 3 броя библиотечни инвентарни книги. Всяко едно движение в библиотеката като: постъпили или отчислени единици се отразява в библиотечните книги.

В длъжностната характеристика, са делегирани правомощия и отговорности на работещите в читалището в изпълнение на преките им задължения. Осигурени са здравословни и безопасни условия на труд на служителите в читалището. Служителите са запознати с Етичния кодекс и Правилникът за вътрешния ред. Документите свързани с обслужването на читателите са поставени на видно място в библиотеката и е осигурен достъп до тях.

През тази отчетна година читалището е работило по утвърдена субсидия отпусната от държавния бюджет и финансови постъпления от наем земя, наем имущество и членски внос. Средствата са изразходват икономично и целесъобразно, при системен контрол и периодичен отчет пред Настоятелството и ПК. Ежегодно се извършва планова инвентаризация.

За отчетната 2020 година читалището няма данъчни задължения и задължения към персонала. Ръководството на читалището работи на принципа съпоставимост на приходи и разходи и документна обоснованост, като в този ред на мисли да опоменем, че читалището е предоставило в срок в Общинска администрация Никола Козлево отчети за всеки месец от отчетната година .

Счетоводната документация се води изрядно, като всички фактури са с прикрепен касов бон.

Спазват се сроковете за подаване на информация за социалните осигуровки към Националната агенция за приходите.

Съгласно ЗНЧ „Народно читалище” Христо Ботев-1928” е представило пред Кмета на Община Никола Козлево и Общински съвет Никола Козлево доклади за осъществените читалищни дейности в изпълнение на годишните програми за дейността и годишен финансов отчет за приходите - разходите.

Нека си пожелаем , обстановката в страната ни да се нормализира за да може читалището да продължи да учи хората на любов към българското , да им вдъхва сила и надежда за по – добри бъднини.

Успешна и ползотворна 2021 година.

Изготвил: Н. Драганова

Докладът е обсъден и приет на заседание на Настоятелството с решение № 1/05.02.2021 год.

Председател:.....



Народно читалище "Христо Ботев – 1928", село Каравелово

ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ
на Народно читалище „Христо Ботев- 1928” село Каравелово
ОТНОСНО: Постъпилите приходи и изразходваните от бюджета
средства през 2020 година.

I. ПРИХОДИ:

<u>Наличност на 01.01.2020 год. -</u>	<u>1 398.00 лв.</u>
1. Държавна субсидия -	10 440.00 лв.
2. Други приходи /наеми / -	460.00 лв. .
3. Членски внос -	50.00 лв
4. Рента / земя / -	2 834.00 лв.
5. Внесен депозит -	456.00 лв.
6. Други приходи- тръжна документация-	40.00 лв.
<u>Общо приходи за 2020 г. : -</u>	<u>14 280.00 лв.</u>

II. РАЗХОДИ:

1. Заплати и възнаграждения -	8 988.00 лв.
2. Осигурителни вноски -	1 716.00 лв.
3. Разходи за външни услуги-	106.00 лв.
4. Вода, горива и енергия -	125.00 лв.
5. Платени банкови такси -	314.00 лв.
6. Командировки в страната -	123.00 лв.
7. Формуляри /отчети/ -	4.00 лв.
8. Възстановен депозит -	228.00 лв.
9. Членски внос -	24.00 лв.
10. ТБО -	72.00 лв.
11. Канц. материали -	0.00 лв.
12. Промислени стоки -	150.00 лв.
<u>Общо разходи за 2020 г. : -</u>	<u>11 850.00 лв.</u>

Остатък на 31.12.2020 г.: - 3828.00 лв.

Изготвил:.....
/Н.Драганова/

Председател:.....
/С.Иванов/

